

海外侨胞:在习近平新年贺词中看见发展中的中国

本报讯 据中新社报道 新年前夕,中国国家主席习近平发表二〇二四年新年贺词。多位海外华侨华人表示,在贺词中收获了信心和力量,看见了发展中的中国。

“在海外聆听习近平主席的新年贺词,回顾中国一年来的发展,心中有很多感慨。”哈佛大学博士、美国西方学院终身教授尹晓煌说,习近平主席用“走得很坚实”“走得很有力”“走得很见神采”“走得很显底气”来总结过去一年,从经济持续回升向好到粮食生产“二十连丰”,从大国重器持续“上新”到国货潮牌广受欢迎,从成都大运会、杭州亚运会成

功举办到文旅市场红红火火,在新年贺词中能够看到一个活力勃发、开拓创新的中国。

“C919大飞机实现商飞,国产大型邮轮完成试航,神舟家族太空接力,‘奋斗者’号极限深潜……新年贺词中提到的一件件大国重器,在2023年的日历上留下浓墨重彩的印记。”泰中侨商联合会青年委员会会长齐斌说,透过这些大国重器可以看到创新动力奔涌的中国,中国科技创新实力的快速提升也让海外侨胞感到由衷自豪。

新年贺词中指出:“泱泱中华,历史何其悠久,文明何其博大,这是我们的自信之基、力量之

源。”巴基斯坦中巴教育文化中心主任马斌表示,华侨华人素有重视教育和传承中华文明的传统,作为华文教育工作者,应不断提高教学质量,在服务华人社会的同时,满足海外其他群体对中华语言文化的多元需求,为弘扬中华文明、促进中外民心相通作出更大贡献。

习近平主席在新年贺词中提到2023年成功举办的中国-中亚峰会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,博茨瓦纳中国友好协会执行会长南庚戌对“一带一路”国际合作高峰论坛印象尤其深刻。“10年来,‘一带一路’就像一座桥梁,承载了共同发展的

梦想,侨商侨企也将把握‘一带一路’务实合作持续深化带来的新机遇,继续当好互联互通的桥梁纽带。”

“贺词传递了信心与力量。”西班牙华侨华人协会主席陈建新表示,新年贺词中提到,各行各业的人们都在挥洒汗水,每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献。“无论多平凡的岗位,只要实干奋斗,人生亦能出彩,这也激励海外侨胞在新的一年里继续拼搏奋斗、砥砺前行。”

习近平主席在新年贺词中指出,“祖国统一是历史必然,两岸同胞要携手同心,共享民族复兴的伟大荣光。”巴西中国和平统一

促进会永久荣誉会长尹楚平表示,两岸和平统一是海内外中华儿女一直以来的期盼,海外侨胞也将继续推动两岸关系和平发展,为实现中国和平统一贡献力量。

澳大利亚澳华电视传媒董事长任传功说,新年贺词中让他印象深刻的关键词是“大国责任”“和平发展”和“合作共赢”。中华优秀传统文化强调和合理念,追求‘和衷共济、和合共生’,无论国际风云如何变幻,中国始终坚持维护世界和平、促进共同发展的宗旨。“海外华文媒体将继续创新话语方式,接轨主流社会,让海外民众认识一个更加全面真实的中国。”

(吴悦)

“福建风韵”迎春活动在美国洛杉矶举行

本报讯 据中新社报道 伴着热闹喜庆的锣鼓声,一场洋溢着“福建风韵”的迎春活动2023年12月30日在美国洛杉矶举行。

本次迎元旦庆新春活动由美国洛杉矶福建联合总会举办。中国驻洛杉矶总领事馆侨务领事安明栓、美国联邦众议员赵美心、美国洛杉矶福建联合总会主席陈明

文、美国南加州华人华侨联合总会会长蔡成华等数百位中美各界人士出席。

安明栓在致辞时表示,福建是一片充满魅力的土地,孕育了无数英雄人物,拥有深厚的文化底蕴。美国洛杉矶福建联合总会自2022年成立以来,秉承福建人的打拼精神和“天下闽南、四海一家”的创会宗旨,广泛团结华侨华人,为在

洛杉矶的闽商搭建了交流合作的重要平台,也为推进中美地方合作做了不少务实的工作。相信在新的一年里,美国洛杉矶福建联合总会将再接再厉,取得更大成就。

赵美心在致辞时特意用中文向当地华侨华人致以新年的问候,并向陈明文等美国洛杉矶福建联合总会负责人颁发了贺状。

当晚,一盏盏大红灯笼将活动现场装点一新,欢快的舞狮表演为迎春活动拉开帷幕。来自福建和台湾地区等地的洛杉矶华侨华人,为中美嘉宾准备了《阿哥哥》与《爱拼才会赢》等闽南歌曲,以及红绸舞《喜庆四季》、舞蹈《花好月圆》和旗袍秀等节目,在浓郁的中国传统文化氛围中迎接新的一年。

(张朔)

伦敦元旦举行新年游行 华人方队展演中华文化

本报讯 据中新社报道 2024年元旦,英国首都伦敦市中心举行新年游行,8000多人共同组成巡游队伍,穿过伦敦西区最著名的街道和景点,并进行特色表演。伦敦华埠商会组织了一支华人方队参与其中,作为唯一的华人方队代表,为现场民众展现了中华文化。

方队中打头阵的,是伦敦华埠商会龙狮队,前后大小十多条祥龙,挥舞巨大身躯,迎接龙年的到来。黑白黄红四只狮子随着鼓点声,探着脑袋与观众互动。紧随其后的是十二生肖与熊猫队,为来自世界各国的人民带来美好祝福。

伦敦华埠商会主席邓柱廷表示,商会始终坚持为伦敦的多元化增添中国传统文化的浓墨重彩,同时凝聚起华人力量。

伦敦华埠商会游行队伍中有从全英国各地赶来扮演各种角色的在英华人华裔,他们表示,孩子出生在英国,平时接触中华文化机会少,包括今天和伦敦华埠商会每年举办的伦敦新春庆典,是孩子们感受中华文化最好的机会。

据游行活动组织方介绍,游行吸引50多万观众走上街头,超过5亿观众通过电视观看转播。游行首次于1987年举行,最初被称为威斯敏斯特市长大游行,后发展成为每年一度在元旦节举行的游行活动。

(欧阳开宇 彭欣怡)

泰国中华总商会捐款支持 甘肃青海地震灾区救灾和重建

本报讯 据中新社报道 近日,泰国中华总商会通过中国驻泰国大使馆向甘肃、青海地震灾区捐款,该会副主席李桂雄、萧汉铭将会员向灾区捐助的100万泰铢(约20万元人民币)善款移交给中国驻泰国大使馆,由使馆转交给灾区,用于救灾和恢复重建,并向大使馆公使衔参赞潘瑾表达了对遇难者的哀悼和慰问。

潘瑾介绍了地震灾情以及后续的救援和重建情况,并代表中国驻泰国大使馆和灾区民众对泰国中华总商会的善举表示感谢和赞赏。

泰国中华总商会成立于1910年,为泰华社会中最具实力和影响的社团之一。其宗旨是推动泰华工商界的团结与合作,加强会员间的联系,促进经济发展和社会繁荣。该会还致力于社会慈善公益事业和华文教育,为促进中泰友谊、推动两国经贸交往作出了积极贡献。

(李映民)

阿联酋中华工商总会 成立庆典在迪拜举行

本报讯 据人民网报道 阿联酋中华工商总会成立庆典近日在迪拜举行。

阿联酋中华工商总会(简称阿中总)是在阿联酋注册的具有独立法人资格的社团,由多家在阿侨团共同发起成立,旨在促进中阿经贸合作、推动中阿文化交流、积极履行社会责任、提升华商在阿影响力,为中阿两国在经贸和人文领域的深度交流、紧密合作和共赢发展作出积极贡献。

中国驻阿联酋大使张益明表示,希望阿联酋中华工商总会和阿侨界在促团结、谋发展、扩影响上取得新的发展,更好服务“一带一路”、“粤港澳大湾区”建设,争取早日成功申办世界华商大会,为推动阿侨界提质升级、促进中阿经贸合作和两国关系水平贡献力量。

阿联酋外贸国务部长萨尼·宰尤迪表示,阿方珍视与中国的关系,双方经贸领域发展潜力巨大,中国已连续多年成为阿联酋的第一大贸易伙伴,希望阿联酋中华工商总会未来在推动阿中贸易和工业项目落地等方面发挥积极作用。

阿联酋中华工商总会会长唐振刚表示,阿中总将为旅阿华侨打造一个更加团结一致、高效务实的平台,在推动“一带一路”倡议的同时,实现更多合作机会。希望旅阿侨胞们携起手来,共同努力,为阿联酋和中国之间的交流合作作出更大的贡献。

本次活动共有来自中阿各界代表近400人出席,来自全球100多个国家和地区的政府机构、社团组织等发来400余封的贺电、贺函及贺信。

(任皓宇)

旅阿侨界 向当地贫困社区捐赠过年物资

本报讯 据东南网报道 当地时间2023年12月30日,阿根廷华人社团代表一行来到布市卡库佩教区圣母天主教堂,为委内瑞拉移民们送去新年物资,受到该机构负责人登里斯·罗梅罗和委内瑞拉移民们的热烈欢迎,大家纷纷对旅阿华侨华人的爱心表示感谢。

登里斯·罗梅罗表示,这些慷慨的捐赠不仅在物质上支持了社区,也在精神上为委内瑞拉侨民提供了温暖和希望。他对旅阿侨胞表达了崇高的感激之情,称赞他们展现出的慈善精神是社会责任感的典范。罗梅罗期待未来能够继续加强这种协作,为更多社区带

来积极的变化。

阿根廷南极洲旅行社总经理林海洪介绍,每到圣诞节或新年前夕,阿根廷侨界都会组织向当地贫困家庭赠送圣诞食品和新年礼物活动。他们一直用实际行动为当地社会作出一些力所能及的贡献,与当地政府和人民建立起友好关系,帮助侨胞们真正融入当地主流社会。

华裔学生刘蕾希表示,作为第二代华裔,能够见证阿根廷的华人社团每年都以如此感人的方式回馈当地社会,真是一种骄傲和激励。这种慷慨之举不仅是对当地社区的责任担当,也展现了中华文化中那份对邻里亲情的珍视。

(丽萨)

美国泽里联谊会选出第十八届主席

本报讯 据东南网报道 2023年12月31日,美国泽里联谊会举行第十八届选举会议,陈葆铨当选美国泽里联谊会第十八届主席。

美国泽里联谊会主席陈葆铨表示,陈葆铨热心公益,参与泽里联谊会工作十多年,从基层做到常务副主席,

有丰富的社团经验,也是华人社区侨领之一。希望他当选以后多为社区与泽里乡亲做有益的事。

陈葆铨还表示,成立35年来,泽里联谊会发挥了积极的作用,在家乡捐资修建颇具规模的鳌峰岩游览区,兴建以泽里文化中心为主体

的福泽公园,2023年又完成了泽里陈氏宗祠重建工程,使家乡面貌焕然一新。

候任主席陈葆铨表示,感谢联谊会同仁和乡亲们对他的信任与支持。美国泽里联谊会成立于1989年,拥有旅美乡亲3000多人,是纽约地区著名的侨团之一。历任主

席始终团结乡亲,共同努力,秉承创会宗旨,发展会务,为乡亲谋福祉,为家乡办了许多实事,成绩有目共睹,赢得社区的好评。他还表示将尽最大所能,发扬美国泽里联谊会的优良传统,团结乡亲,多办实事,让会务工作更上一层楼。

(纽约墨人)